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Soit ¢ un nombre réel et f, u, v trois fonctions défi-
nies sur [a ; —i—oo[ tels que :

lim v(x)=1¢

¢ lim u(x)= I
T—>—+00

x—>—+00

¢ Pour tout x € [a;—{—oo[ :
u(z) < fx) < v(z)

lim f(x)=1¢

T——+00

Alors on a :

Soit ¢ un nombre réel et f, u, v trois fonctions défi-
nies sur [a ; —i—oo[ tels que :

? )= g we) =1

¢ Pour tout x € [a;+oo[ :
u(z) < f(z) <wv(z)

Alors on a : xglfoo flz)=1¢

Preuve :

Preuve :

Prenons un intervalle ouvert I contenant ¢, mon-
trons que pour z assez grand, les valeurs de f(z)
sont entiérement contenues dans /.

e lim wu(x)=/:1il existe a tel que :
TH—+00

rza = u(z)el
e lim v(z)=/:il existe o' tel que :
T—>+00
rza = v(x)el
Notons A:max(a ; o/) et pour > A :

u(@)el et v(z) €] } — [u(z);v(@)] I
I est un intervalle

Ainsi, f(z)el

Prenons un intervalle ouvert I contenant ¢, mon-
trons que pour z assez grand, les valeurs de f(z)
sont entierement contenues dans /.

¢ lim wu(x)=/:1il existe a tel que :
TH—>+00

rza = u(z)el
e lim wv(z) =¢:il existe o tel que :
T—>—+00

rz2a = v(x)el

Notons A:maa:(oz;o/) et pour x> A :

u(x)el et v(z)el } — [u(@);0(@)] 1
I est un intervalle

Ainsi, f(z)el
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nies sur [a ; b[ tels que :
¢ lim u(z) = lim v(z) =/
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Soit f et uw deux fonctions; a représente soit un
nombre réel, soit +00, soit —oo. Supposons que :
e Pour tout réel x voisin de a :  f(z) >u(x)

¢ lim u(x) = o0
Tr—a

Alors :  lim f(z) = +o0

Tr—a

Soit f et uw deux fonctions; a représente soit un
nombre réel, soit +00, soit —oo. Supposons que :
¢ Pour tout réel z voisin de a :  f(z) >u(x)

¢ lim u(z) = 400
T—ra

Alors :  lim f(z) = 400

T—a
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